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Multiplier et diviser par 7

EXERCICE 1 Je compte de 7 en 7 de 7 a 70.
Po s wpe e - S e e
EXERCICE 2
48&?=____ 14,o’eut__..gou7.
?goib?=_....._. 63,o'eht;___gou?.
Sgom?-___... 35,0’9&3..__..804'»7.
880-1,?=_.____ 42,o’aut___gou?.
EXERCICE 3
18,o'ebt.._._goiz?+..__. 33,0'9&_.,&0&&7"'
25,o’aat.__gow7+,__.. 58,o’eub_.._gow7+
4-Q,o'ebb.__goib?+.._. 52,o'ew,_gou7+
36, cett —fois 7 + . 60, ceaat — fois 7 +
EXERCICE 4 Les nombres qui contiennent seulement 8 fois 7 sont :
EXERCICE 5

‘}mmww4mmadammm&mdem
4%0‘9&12%&»0%

gmmﬂl‘e,iﬁebbuméQ"JouMcae%mﬂmmdb—rﬂmnh

21Jmo'eht_m

R bui nestait 18&,0unbd.euammwbclu|ﬂmlmbbébcﬂga&w
’!8Jowu; o’ebt.__..bema.i/nebet_..émm



Le kilogramme

EXERCICE 1 Avec les chiffres © — 3 — 5 ~ 4, je forme 4 nombres dans lesquels
le chiffre |3| représentera :
les g les kg ‘ les dag les hg
EXERCICE 2 Je convertis en grammes et j'additionne.
4 kg 3 hg 6 dag 5¢ : o 5 o en
3kg5hg L — ¢
1 kg 9 dag 'f"........._............ta,

EXERCICE 3 3’ .
g m g -y 5630+ huag - ¢
60@?=m3=mﬂ? 4320(3,‘*'5“% “"..._......._.._.ca,
= g ey |76 g—dhy -
Phy - - ey [35864 -3 -

La jardiniére transporte de I'eau
pour arroser son jardin.

Le tonneau vide pése 15 kg et
contient 60 litres.

Combien pésent 60 litres d’eau ?
Combien pese le tonneau plein ?




Périmetre (1)
EXERCICE 1_

deea,ao’wth

;O N A

O e e &b . om

EXERCICE 2

Les éléves s’entrainent a la course en faisant
le tour du terrain. Iis partent du petit
drapeau.

Le pourtour du terrain mesure :

— T " ;7 MR "™ s M

Lo . L J—

Les éléves font 2 tours.

EXERCICE3

Nous avons construit une parc pour nos poules. Les
- MesuresdescOtéssont : 9m ; 12m; 15m ;25 m.
~ La porte mesure 2 m.

1. Quel est le périmétre du parc ?

. 2. Quelle est la longueur de la cldture ?




Multiplier par un nombre de dizaines

EXERCICE 1
ctinur.aﬁud:cmdimb25mﬁ£m 10mem_..m&m
Usn dichionnaine cotite 18 sunot, 10 dickonnaines cottont . ewros
Usne bovrnidle contiont; 144 Rutbres, 10 bownniches, oot Rusitren,
qu&sﬁedgm@eréw%w 10&3@5{@&0@.____..(3?«0/"@3&
ﬂmmmméwmdag;&wwmaﬁ m&ag&ﬁ

EXERCICE 2
1 étui contient 12 crayons.
4 &uin conbienment ;
mmaadmag_._ = ...........o'w:dom
40 éuis conbiennent :
____m?mmg__ = WW
EXERCICE 3
; 1 bobine pése 25 g.
ZEOEM $
=gy =y
—sH—-—y
EXERCICE 4
58 47 182 236 326
x30 x50 X 40 x 20 x 30
0 0 0
EXERCICE 5

Une boite contient 25 bouchons. Combien contiennent 50 boites ?




Le multiplicateur a deux chiffres
EXERCICE 1

4-6X20-_____d%almea'__....___wn.¢éb

EXERCICE 2

43 4 6 58 76 92
125 X337 X46 x34 x5 4

EXERCICE 3
32% 38 154 25 38
Kl Z x24 256 x24 x63
e e T s B s T T i e ol T e A e A i R e SR o e RS

EXERCICE 4

Un sac de terreau pése 25 kg.
Quel est le poids de 15 sacs ?

Un sac vaut 12 €.
Quel est le prix des 15 sacs ?




EXERCICE 1

7 fois 1 =
Flw2 =
o3 = .
Pl b =
Flwd =

EXERCICE 2

EXERCICE 3

EXERCICE 4
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7 fos 6 -
7 o 7 -
7 foin 8 =
s 9 =

?gomo-____

Bilan 13

wmasssss

1 7 =
2o 7 =
3fou 7 -
bfon 7 =
5 fous 7 =

emazsy

D

684-5?+ 3 dag = e
5010%+ Bﬂ%— e
8?64-?——2%= ¥
?658?-‘-2&!?’________?
b Al Bt

Nous confectionnons des tabliers. Nous les bordons
d‘un galon rouge.

Quelle longueur de galon utilisons-nous ?

Quel!e est

On nous a donné des morceaux de galon de 3 m.

la longueur de galon inutilisé ?

38 72 146 273
x60 x 40 x 50 et
0 0




Achats

EXERCICE 1

Nous achetons une table de jardin valant 76 euros et
4 chaises a 28 euros l'une.

Combien colitent les 4 chaises ?

Combien cofte l'achat total ?

B B — L — -
i —— 1

EXERCICE 2

Une grand-mére achéte pour ses petits-enfants un lecteur
CD et 6 disques a 18 € I'un. Le tout lui colite 253 €.

Combien colitent les 6 disques ?

Combien colte le lecteur CD ?

Fuco des 6 dinques Eemc e

R dus Yoctauns T |

Q=~.»;

Nous achetons 7 m de corde pour faire une balangoire. Nous
donnons un billet de 50 € et le caissier nous rend 14 €.

EXERCICE 3

Rico dev Zm. de conde ' |
g = = | :
Rico dun metre de conde :




Technique de la division (3)

EXERCICE 1
4 8|2 9 013 6513 8 9| 4
EXERCICE 2 Je poseetjecalcule : 86:2; 69:3:47: 4,
EXERCICE 3 Je pose et j'effectue l'opération au brouillon.

Le jardinier a planté 84 glaieuls disposés sur 4
rangs.

Quel est le nombre de glaieuls par rang ?

EXERCICE 4

Je pose et j'effectue les opérations au brouilion

Nous achetons 8 douzaines d’ceufs en chocolat. Quel est le nombre d’ceufs en
chocolat ?

Nous les répartissons également sur 3 plats. Quel est le nombre d’ceufs en chocolat
par plat 2




Les masses marquées — Pesées

EXERCICE 1
chacune.

5004

, @

s U | .

Aprés avoir observé la boite de masses marquées, j'indique la valeur de

228338 &

;i'//@/oO-U\
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EXERCICE 2

Yindique sous chaque masse le numéro qu’elle occupe dans la boite.

double gramme double dag double hg

Numéro Pr— s i

demi kg demi hg demi dag
Numéro B S s
EXERCICE 3 Jindique les masses marquées que je dois employer pour peser.

250 ca' - 3, * ga,

700 3, = ? = 2 ca,

g Fr—gt ——y

Of = gt gt g

Of= gt —g* —g




Péerimétre (2)
EXERCICE 1 Le maitre demande & ses éléves de construire des cadres.

Jeanne calcule la longueur de baguette nécessaire pour un cadre carré.
ROy

*

EXERCICE 2
pour un cadre triangulaire.

EXERCICE 3 Je mesure le c6té puis je calcule le périmétre.




Tables de multiplication (1)
EXERCICE 1 Yinscris dans le tableau tous les résultats des tables.

TS AR ey e o i

6 TR

114

i~ Imlo|slwn—

- ~EAS R
NEES

EXERCICE 2 Et si nous écrivions la table de 11 ?

118&5--»1 213|415 ]e6i7i181]09

10

EXERCICE 3 Le résultat 14 se trouve 2 fois dans la table de Pythagore.
14, c’est 7 fois 2 ou encore 2 fois 7.

35_,0’9&....&0@..._0;»..&0:&_ 63,0’9&...._80«5_..0&__80»._.
%o’ﬂ“gdbmwugdbm. ?2_,0'3&.....80%__04»__&0&%.




Tables de multiplication (2)

EXERCICE 1

EXERCICE 2
24

24 = __fois .

2% = _
2% = _fun

EXERCICE 3

EXERCICE 4

Les nombres 12 — 18 - 20 - 24 - 30 - 40 se trouvent 4 fois dans les

tables. Je compléte.

18 = ..__goib.......
18 ==_.._Kou_.,._
18 "‘_.._..golb._.....
B .

0 -

< # L -

20 = e foin —
20 "'......goih.........
20 -u._.gm_..,
20 = ___EM..__

40 = o
40 = o
40 = fon
40 = _fi

Les nombres 16 - 36 se trouvent 3 fois dans les tables. Je compléte.

16 oo
% - oo o

Je sais par ceeur les tables de multiplication.

6 |3 |8 |4

e

Y17 o)

3

10

et Bl B N s

e ——

W@ LN

\O\I(I)O\?
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Je pose les opérations sur mon cahier de brouillon.

EXERCICE 1

Nous achetons un poéle & bois coltant 855 €.
Pour le payer nous donnons 900 €.
Combien nous rend le commergant ?

T

EXERCICE 2

La coopérative scolaire achéte 4 albums pour la
bibliothégue. Pour les payer, nous donnons 50 €
au libraire. Il nous rend 2 €.

Quel est le prix des 4 albums ?

Quel est le prix d’un album ?

EXERCICE 3 Jindique les masses que j’emploie pour peser :

Vg —gt —gt—g

Mg = — gt gt g+ g

%0 g = — gt gt gt

870g = — g+ — g+ §t—¢ g
EXERCICE 4

14-_._gom..__wm8oa__ 2?-___5@.__0»,.__&0&»._.
2= oo [45 - o ou



EXERCICE 5

Dans ma rue, une enseigne lumineuse a la forme
d’une étoile régulidre dont les c6tés mesurent 25

cm.
Quelle longueur de diodes lumineuses a-t-on

utilisée ?




Technique de la division (4)

EXERCICE 1 Yeffectue seulement la premiére étape de Ia division.
64 |4 58[2 833 98|5 Galg
EXERCICE 2 Jeffectue la deuxieéme étape de la division.

#7212 80|65 80|56 80|55 80|56
12136 3.}1. 3.jt. 3.l1. 3a_l1_

0 -

EXERCICE 3 Jeffectue les divisions suivantes.

4|3 85(5 73|12 6 7|5

el e P,

orane e,

. e et —

EXERCICE 4

524 93]6 674 8 4|7

EXERCICE 5

Quel est le poids d’un biscuit ?




Quadrillage du carré et du rectangle
EXERCICE 1

Je colorie en rouge les carreaux de
la 1 rangée.

&1“%&&1&”&“%

Je colorie les autres rangées en
employant une couleur différente
pour chacune,

&mt’oubéfoj,oo&m.é__mmﬂéebde_

COVUROALCG

facwm.é.mawt“gma.l.._cwmamm = . cOMeau.

EXERCICE 2

Sur chacun des 4 cdtés du carré,
je marque des points espacés de
1 am.

Je quadrille le carré en joignant
les points.

ﬂcwméooﬂlﬁ.emtmw?éebda
fecuméwmwgm,.,_

CANNBAULT = . CONVUBOULOG,

EXERCICE 3 Sur une feuille de cahier, je trace un carré de 7 carreaux de caté.
Je le colorie en « damier », en alternant 2 couleurs.

Eacmméwntwmb: _WH__ = e COANBAAIG,
&mmm_mwﬂaetmwum%w@

" mtotaﬁ:__mhh.euam



EXERCICE 4 Je trace un rectangle long de 8 carreaux et large de 4 carreaux.

&M&aﬁe&ﬂm:mmgm = e COMRBAMD:

EXERCICE 5 Je quadrille le rectangle en carreaux de 1 cm de coté.

% hed:mvaﬂe conbient : ... corneaucc B = e COANBALCE,
EXERCICE 6 Sur une feuille de cahier, je trace un carré et un rectangle contenant 36
carreaux.

Je les compare avec les carrés et les rectangles tracés par mes camarades.

T conné conlienb ... wnuaeeb de . canneai.

J

E ¥V
Sy BT LES
i |
1§}

(ARRERARE




Pesées (2)
EXERCICE 1

SR Tho 2 1hg

EXERCICE 2

febmmmebmemhmpméebmﬂm %mmmﬁm@mmga

(- AR 3‘ C% PN
EXERCICE 3

.(fsrm'dbd&mgeebtm«nfmm

EXERCICE 4 Nous pesons de la moutarde.

== s

‘Cufuagmlbmodab-wmoum Rids de lo moutande :

-.._...%c-i',__.._ﬁ.




EXERCICE 5 Nous pesons de la confiture.




Technique de la division (5)

EXERCICE 1 Jeffectue les divisions.
6 |3 |2 |4 8 166 |B
5 14 |7 |3 6 |7 |3 |4
S =3
EXERCICE 2 Le quotient a-t-il 2, 3 ou 4 chiffres ? J'indique par un arc de cercle

le 1*" dividende partiel et je barre ce qui ne convient pas.

%Z‘Z:S%%Wm__&@mudaﬂﬁuw des-conbaimet, deb
dl)ba.i/lmbebdabwbéu
?54:4933@%__%: des miffions, des centaimes, des
di)aai/mbebdabunﬁbéb.
7186:6933?@,\;%__&%@: des millliens, des cenbaimes,
dabduamm.ebetdehuml'éh
2564:3-92@%@.\1;%“4{:@@: det millions, des cemtaines,
dabd”famebetdebmubéh

EXERCICE 3 Je pose les divisions ci-dessus sur mon cahier et je les effectue.
H2:0 - & | A4 - &|7185:5-__|2564.3 = __
@ nesbe . f nests . o & neste . . o & nente .



Achats

EXERCICE 1
Avant de partir en week-end a la mer,
nous achetons 3 calecons de bain :
identiques et un ballon de plage.
Nous dépensons 54 €. Le ballon colite 18
€. H
Quel est le prix des 3 calegons de bain ? n
Quel est le prix d’un calegon ? e
NV -

EXERCICE 2

Maman fait changer les 4 pneus de sa voiture.
Avant de payer, elle avait 300 euros dans son porte-
monnaie. Aprés avoir payé, il lui reste 12 €.

Combien Maman a-t-elle dépensé ?
Quel est le prix d’'un pneu ?




Bilan 15
EXERCICE 1 Je compte rapidement.

4@&56&&924=___ 120+ 20 = . | 108 + 6 = ___
8&0:»8%@26*___ 130 + 40 - ___ |135+5 = ___
580{»76!:6:1939=_...._ 180 + 80 = . | 148 + 7 = ..

EXERCICE 2 Attention, quand le dividende est plus petit que le diviseur, le quotient est
0:
| e =1
834 18416 4 57|5 1213
03|20 sl o o o bl i
3 - - -
EXERCICE 3

Nous préparons un colis pour nos amis de Guadeloupe.
Nous prenons un carton qui pése 200 g. Nous le
remplissons avec : un livre qui pése 225 g, un pain
d’epices de 250 g et un pot de confiture de 325 g.

Quel est le poids brut du colis ?

EXERCICE 4
Paul et Léa ont dépensé 42 € pour acheter un couple
d’oiseaux dans une cage. La cage seule valait 28 €.
Quel est le prix du couple d’oiseaux ?
Quel est le prix d’un oiseau ?




Le calendrier

EXERCICE 1 Jécris dans I'ordre les noms des mois de I'année. Jécris pour chacun son
rang et le nombre de ses jours.

1“: ;----JD‘-M s & J —
2y _;_._J,ouh.b fesiS ;.._.......Jouhb

- ;_.._.....J'otm s 8 ;........._&'oww

EXERCICE 2 Dans le tableau ci-dessus, je colorie. VN
En rose les cases des mois du 1% trimestre ; en vert dlair, celles des mois du 2¢
trimestre ; en orange, celles du 3° trimestre et en bleu clair, celles des mois du 4¢

trimestre.
EXERCICE 3 Je calcule le nombre de jours de chaque trimestre et je compiéte la phrase.
1wbui/mabbx.e 3
.........owww » .........._..Jouﬂb ] _...Jouhb = ___.._.dxmm:
2“ timetthe -
"“J“‘m H ._Jou)w § _....d.ouhb P &m
3 bumeshe :
4* bumetbhwe :

&W&@Mah&ww@
i’cmmée-wmrbe:
—pnsf— g — poun | — ppon= o



EXERCICE 1 J'écris les dates suivantes en indiquant le nom du mois.
o L S N
Foloa— T6/3 o ——————
WA T —
EXERCICE 2 J'écris les dates suivantes en indiquant le mois par son rang.
10&amm 2012 3 mai 2022 195‘.& 2017
- [— -
28 mans 2014 15 octofre 2020 30551@«1&92016
|l ' bl
EXERCICE 3 Je compléte le calendrier de juiliet.
L 5 o meel; W r.ahb'.na on wacomesb four 4
M temained ol —— §
1|1 X nacoms b winite do sab parenls fe 2° dimandhe
v, 2 de son, ssjoun, Cent-a-dine b
S
D|a
EXERCICE 4 Yecris ces dates en commencant par la plus ancienne : 14 juillet 2023 ; 13

novembre 2023 ; 7 septembre 2023 ; 3 janvier 2023.




Technique de la division (6)

EXERCICE 1 J'effectue les divisions.
8 |7 (6 |6 8 |3 |6 |0|5
6 (2 |5 |4 316 |7 |2 |4
EXERCICE 2

Un camion a transporté 6 430 tuiles en 5 voyages
equivalents.

Combien de tuiles le camion a-t-il transporté 2 chaque
voyage ?

Pour chaque voyage, il a parcouru 58 km.

Quelle distance a-t-il parcourue ?




Economies

EXERCICE 1
En travaillant quelques heures par jour, un
étudiant a gagné 850 € en un mois. Pendant la
méme période, il n‘a dépensé que 695 €.

Combien a-t-il économisé ?

EXERCICE 2
Un auxiliaire de vie gagne 150 € par semaine. 1l dépense chaque P~
jour 18 €, =«
Combien dépense-t-il par semaine ? Combien économise-t-il !
chaque semaine ? |

EXERCICE 3
Ma cousine travaille une heure tous les jours sauf le samedi et le dimanche.
Elle gagne 16 € par jour.
Elle dépense 65 € par semaine.




Révisions

EXERCICE 1
3%&35«»' m bmed BDom = e om
42&1&9‘.’&68«»' m Ome3om = o om
PRk Fdom = oo | 4 dow = om = om
EXERCICE 2
564 1654 785 1540[6
+ B8 — 728 X 4 S
* 198 meee—— S— —
EXERCICE 3

Un carton contenant 6 savons pése 1 kg et
8 hg. Le carton vide pése 210 g.

Quel est le poids des 6 savons ?

Quel est le poids d'un savon ?

EXERCICE 4




EXERCICE 1 Combien de kg dans ces poids et combien de g en plus ?
64—50?*_.%&1____.____.? 72“43, =_...Rieb-...-.._.__....¢a-
84—25?"_....%@13.__.______% ?4503,'__%&______._.%
Mm%-m%amwm%a%%=_%xwmm?

EXERCICE 2

145 235 '8750[5
x 60 L_iQ oy ——

EXERCICE 3
Une école compte 4 classes de 24 éléves
chacune.

Quel est le nombre d'éléves de |'école ?

Pour une sortie scolaire, la coopérative scolaire
a réservé 3 cars. Les maitres y répartissent
également les éléves.

Combien d'éléves prennent place dans chaque
car?

EXERCICE 4




EXERCICE 1 Double et moitié

1 demimére = — —_om ‘Td.cmﬁ&dn;L“ L.

1 doullo mibve = — . em | dowidal ™ i L

Tdom,-ﬁ?‘.....____ta, 1d9’"u’ﬂ% - %
EXERCICE 2

6458 10000 625 1000|4

+ 3385 6458 x 13 W S——

B AEE S——— P e
EXERCICE 3

Nous avons acheté 12 bottes de poireaux pour les
repiquer dans le jardin. Chaque botte contient 25
poireaux.

Quel est le nombre de poireaux achetés ?

Aujourd’hui, nous en avons repigué la moitié.

Quel est le nombre de poireaux repiqués ?

EXERCICE 4




EXERCICE 1

Phorfoge da b dost manque —— & . i,

La montre avance-t-elle ou retarde-t-elle ?

T wionbre de minubed can

EXERCICE 2
La classe commence a 8 h 30 min.

Jeanne est-elle en avance ou en retard ?

EXERCICE 3
Le jardinier apporte au marché 256 salades. II
les transporte dans 8 caissettes également
remplies.
Quel est le nombre de salades par caissettes 7
1l vend le contenu de 7 caissettes.
Quel est le nombre de salades vendues ?

EXERCICE 4

L




